Контрольная работа 6 класс  
 по теме «Строение и функции органов цветкового растения»
Вариант1.
1. Работа с терминами:
А) Корни, отрастающие от стебля, называются……
Б) ………………………..- это зачаточный побег.
В) Слияние спермиев – одного с яйцеклеткой, а другого – с центральным ядром зародышевого мешка называется…………
Г) Растения, цветущие и плодоносящие один раз в жизни и после этого обычно отмирающие, называются……….
Д) Наука, изучающая связь живых организмов с окружающей средой, называется……….
Е) Опыление- это………..
Ж) Соцветие- это…………
З) Генеративные органы- это……..

2. Выпиши номера правильных суждений:
1. Все растения выделяют кислород.
2. Корневую систему, в которой можно различить главный корень, называют мочковатой.
3. На ранних этапах прорастания проростки при своём развитии и росте питаются запасными веществами семени.
4. Пестик состоит из завязи и столбика.
5. Цветки всех растений обоеполые.
6. Стебель выполняет только опорную и транспортную функции.
7. У лука и пшеницы мочковатая корневая система.
8. Лес, луг, болото- это растительные сообщества.
9. Испарение предохраняет растение от перегрева, обеспечивая более интенсивную подачу воды и растворённых в ней минеральных веществ.
10. Укороченные побеги травянистых растений называются розеточными.

3. Ответьте на вопросы теста.
1). Из генеративных почек на растении развиваются
А) листья Б) побеги В) побеги с ветками, листьями, почками Г) цветки
2) У капусты, редьки, брюквы плод
А) семянка Б) коробочка В) стручок Г) орешек
3) Дыхание у растения, находящегося в темноте,
А) прекращается Б) продолжается с прежней интенсивностью
В) ускоряется, т.е. идёт более интенсивно Г) замедляется, т.е. идёт менее интенсивно
4) У моркови, репы, свёклы развиваются
А) все виды корней Б) только главный корень В) главный и боковые корни
Г) главный и придаточный корни
5) В образовании плодов у растений участвуют
А) только завязь Б) только семязачаток (семяпочка)
В) завязь, семяпочка, иногда цветоложе Г) завязь, семяпочка
6) Венчик состоит из
А) пестиков Б) тычинок В) лепестков Г) чашелистиков
7) Образование органических веществ в растении связано с деятельностью клеток
А) образовательной ткани Б) основной ткани
В) покровной ткани Г) проводящей ткани
8) Соцветие кисть имеют
А) черёмуха, люпин, ландыш Б) рябина, калина, черёмуха
В) ландыш, бузина, рябина Г) калина, бузина, люпин
9) В процессе фотосинтеза растения
А) поглощают кислород, а выделяют углекислый газ
Б) поглощают углекислый газ, а выделяют кислород
В) поглощают на свету углекислый газ, в темноте –кислород
Г) поглощают на свету кислород, в темноте- углекислый газ.
10) В результате видоизменения корней у батат, чистяка и георгина развиваются
А) корнеплоды Б) корневые шишки или корневые клубни
В) бактериальные клубеньки Г) корневища

4. Решите биологические задачи.
1. У огурцов, выращиваемых в теплице, при появлении пятого настоящего листа отщипнули верхушку. Как повлияет прищипка на дальнейший рост и развитие огурцов?
2. При благоприятных условиях жизни в растении образуется столько органических веществ, сколько их хватает на дыхание. Будет ли растение развиваться при таких условиях? Ответ поясните.

5. Выполните задания.
1) Опишите опыт, доказывающий, что по стеблю передвигаются вода и растворённые в ней минеральные вещества.
2) Как доказать, что листья дышат?

































Контрольная работа 6 класс 
 по теме «Строение и функции органов цветкового растения»   
 Вариант 2.

1. Работа с терминами:
А) Перенос пыльцы на рыльце пестика – это……..
Б) Основная подземная часть дерева – это…….
В) Цветки, у которых есть и тычинки и пестик, называются……….
Г) Участки стебля между двумя ближайшими узлами побега - ………..
Д) Запасающая ткань семени-……..
Е) Оплодотворение – это……..
Ж) Вегетативные органы- это…
З) Фотосинтез – это……..


2. Выпиши номера правильных суждений:
1. Корень – это орган растения, укрепляющий его в почве и обеспечивающий растения водой, минеральными веществами.
2. Стебель – осевая часть побега.
3. Для цветковых растений характерно самоопыление и перекрёстное опыление.
4. Зародыш семени однодольного растения имеет две семядоли.
5. На главном корне не развиваются боковые корни.
6. Фотосинтез у растений происходит круглосуточно
7. Луб – это проводящая ткань, по которой передвигаются вода и минеральные соли.
8. При фотосинтезе образуются органические вещества.
9. Почка – зачаточный побег.
10. Плод малины называют многокостянка.

3. Ответьте на вопросы теста.
1. Клубни картофеля – это
А) плоды Б) корнеплоды В) видоизменённые побеги
Г) утолщённые боковые корни
2. Однодомные растения
А) огурец, кукуруза, тыква Б) тыква тополь, конопля
В) конопля, тополь, кукуруза Г) кукуруза, огурец, тополь
3. Семя гороха и фасоли состоит из
А) зародышевого корешка, стебелька, почечки и одной семядоли
Б) зародышевого корешка, стебелька, почечки и двух семядолей
В) зародышевого корешка, стебелька, почечки и эндосперма
Г) зародышевого корешка, стебелька, почечки, двух семядолей, семенной кожуры
4. Испарение воды листьями обеспечивает растению
А) охлаждение и дыхание Б) охлаждение
В) удаления избытка воды
Г) охлаждение и поддержание непрерывного водного потока
5. Ветвление корня происходит в зоне
А) всасывания Б) проведения
В) роста Г) деления
6. Околоцветник выполняет функции
А) защиты главных частей цветка от повреждения, привлечения насекомых
Б) привлечения насекомых В) защиты от насекомых
Г) эстетического наслаждения человека
7. Округлые отверстия на центральной части корня, хорошо видны под микроскопом
А) ситовидные трубки луба Б) сосуды древесины
В) лубяные волокна Г) клетки камбия
8. Запас питательных веществ у лука находится
А) в основаниях листа Б) в стебле
В) в корне Г) в соцветиях
9. К насекомоопыляемым растениям относятся
А) шиповник, боярышник, рябина Б) яблоня, дуб, василёк
В) клевер, орешник, шиповник Г) боярышник, ольха, василёк
10. Механическая прочность органов цветковых растений обусловлена присутствием в них
А) сосудов и лубяных волокон Б) ситовидных трубок и лубяных волокон
В) пробки и других покровных тканей Г) лубяных и древесинных волокон

4. Решите биологические задачи.
1) Цветочный горшок с комнатным растением бальзамином положили на бок. Останутся ли в горизонтальном положении побеги этого растения? Ответ поясните.
2) Лист, как и другие органы растения дышит. Каким образом воздух попадает внутрь листа?

5. Выполните задания.
1. Как доказать, что для образования в листьях органических веществ нужен свет?
2. Какой орган растения испаряет воду? Как опытным путём доказать это?





























Контрольная работа 6 класс                                                                                                              по теме:  «Систематика цветковых растений»              Вариант 1
1. Создателем иерархичной системы растений является:
А) К. А. Тимирязев;
Б) К. Линней;
В) Ж.-Б. Ламарк;
Г) Ч. Дарвин.

2. У представителей семейства Злаковые плод называют:
1) орех;
2) семянка;
3) ягода;
4) зерновка.

3. Выберите верную формулу цветка представителей семейства Бобовые:
А) Ч(5)Л1.2.(2)Т(4+5)∞П1;
Б) Ч(4)Л1.2.(2)Т(4+5).1П1;
В) Ч(5)Л1.2.(2)Т(4+5).1П1;
Г) Ч4Л4Т4+2П1.

4. Отличием стручка от стручочка является:
А) наличие перегородки между створками;
Б) соотношение длины и ширины плода;
В) количество семян;
Г) различий нет.

5. К признакам семейства Лилейные относятся:
А) простые листья;
Б) цветки с двойным околоцветников; венчик из 6 лепестков, расположенных в 2 круга;
В) плоды – ягода или коробочка;
Г) соцветие – кисть.
Д) исключительно одиночные цветки;
Е) цветки с простым околоцветником.

6. Семейство Сложноцветные характеризуется:
А) 4 типами цветков;
Б) соцветием – головкой;
В) очередным расположением простых листьев;
Г) плодами – зерновками;
Д) соцветием корзинкой с большим количеством цветков;
Е) правильными цветками с перпендикулярным расположением частей цветка.

7. К семейству Пасленовые относятся:
А) томат, редька, картофель, лук-порей;
Б) томат, картофель, брюссельская капуста, красавка;
В) паслён чёрный, перец, баклажан, дурман.
Г) горчица, табак, смолёвка, красавка.

8. Дополните предложения.
Среди видов семейства Злаки встречаются виды, являющиеся сорными растениями. Это 

9. Охарактеризуйте семейство Розоцветные.
10. Охарактеризуйте класс Однодольные.
Контрольная работа 6 класс                                                                                                            по теме:       «Систематика цветковых растений»          Вариант 2
1. Наименьшей систематической единицей является:
А) царство;
Б) особь;
В) вид;
Г) род.

2. Выберите верную формулу цветка представителей семейства Розоцветные:
А) Ч5Л5Т5П1;
Б) Ч5Л5Т∞П1;
В) Ч4Л4Т4П1;
Г) Ч5Л5Т∞П∞.

3. У представителей семейства Мотыльковые плод называют:
А) стручок;
Б) орешек;
В) тыквина;
Г) боб.

4. Семена представителей каких семейств содержат эндосперм:
А) Лилейные;
Б) Злаки;
В) Пасленовые;
Г) Крестоцветные.

5. К признакам семейства Крестоцветные относятся:
А) простые листья;
Б) цветки с двойным околоцветников, венчик из 4 лепестков;
В) плоды – многоорешек или костянка;
Г) соцветие – щиток.
Д) плоды – стручки или стручочки;
Е) цветки с простым околоцветником.

6. Семейство Злаки характеризуется:
А) цветками с околоцветником из 2 цветковых чешуй;
Б) листьями с развитыми прилистниками;
В) полым стеблем - соломиной;
Г) плодами – зерновками;
Д) одиночными цветками;
Е) листьями с развитым влагалищем.

7. К семейству Розоцветные относятся:
А) абрикос, вишня, райграс, брюква;
Б) лапчатка, роза, малина, земляника;
В) клубника, редис, лук, чеснок;
Г) дурман, топинамбур, яснотка, крапива.

8.Дополните предложения.
Часто растения семейства Лилейные используют как лекарственные. К наиболее часто применяемым относят
9. Охарактеризуйте семейство Лилейные.
10. Охарактеризуйте класс Двудольные.
Контрольная работа 6 класс                                                                                                               по теме:    «Систематика цветковых растений»            Вариант 3

1. Создателем иерархичной системы растений является:
А) К. А. Тимирязев;
Б) К. Линней;
В) Ч. Дарвин;
Г) Ж.-Б. Ламарк.

2. У представителей семейства Сложноцветные плод называют:
1) яблоко;
2) семянка;
3) ягода;
4) зерновка.

3. Выберите верную формулу цветка представителей семейства Лилейные:
А) Ч-Л3+3Т6П1;
Б) Ок3+3Т3+3П1;
В) Ок3+3Т6П1;
Г) Ч4Л4Т4+2П1.

4. Отличием боба от стручка является:
А) наличие перегородки между створками;
Б) соотношение длины и ширины плода;
В) количество семян;
Г) различий нет.

5. К признакам семейства Бобовые относятся:
А) простые листья;
Б) цветки с двойным околоцветников; венчик из 5 лепестков;
В) плоды – зерновка;
Г) сложные листья с прилистниками.
Д) симбиоз с азотфиксирующими бактериями;
Е) цветки с простым околоцветником.

6. Семейство Лилейные характеризуется:
А) мелкими семенами без эндосперма;
Б) соцветием – головкой;
В) простыми листьев;
Г) цветком с простым околоцветником;
Д) мочковатой корневой системой;
Е) воронковидными цветками.

7. К семейству Сложноцветные относятся:
А) ястребинку, манжетку, василёк, розу;
Б) василёк, ромашку, цикорий, нивяник;
В) ковыль, василёк, рожь, пупавку.
Г) шиповник, чертополох, дурман, редьку.

8. Дополните предложения.
Из видов семейства крестоцветные в пищу используют 
9. Охарактеризуйте семейство Крестоцветные. 
10. Охарактеризуйте класс Однодольные.
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6. Наименьшей систематической единицей является:
А) царство;
Б) вид;
В) особь;
Г) род.

7. Выберите верную формулу цветка представителей семейства Крестоцветные:
А) Ч4Л3+3Т4П1;
Б) Ок3+3Т3+3П1;
В) Ч4Л4Т4П1.
Г) Ч4Л4Т4+2П1.

8. Какого плода нет у представителей семейства Розоцветные:
А) земляничина;
Б) яблоко;
В) тыквина;
Г) сочная костянка.

9. Семена представителей каких семейств содержат эндосперм:
А) Бобовые;
Б) Лилейные;
В) Пасленовые;
Г) Крестоцветные.

10. К признакам семейства Розоцветные относятся:
А) простые или сложные листья;
Б) цветки с двойным околоцветников, венчик из 5 лепестков;
В) плоды – многоорешек или костянка;
Г) соцветие – щиток.
Д) множество тычинок;
Е) цветки с простым околоцветником.

6. Семейство Злаки характеризуется:
А) цветками с околоцветником из 2 цветковых чешуй;
Б) соцветиям корзинкой, метёлкой или початком;
В) полым стеблем - соломиной;
Г) плодами – зерновками;
Д) стержневой коневой системой;
Е) листьями с развитым влагалищем.

7. К семейству Крестоцветные относятся:
А) капуста, редька, лунник, гулявник;
Б) лапчатка, лунник, пшеница, овсюг;
В) капуста, репа, горчица, цикорий;
Г) красавка, ярутка, капуста, горчица.

8Дополните предложения.
Часто растения семейства Злаки используют как пищевые. Особое значение имеют такие виды, как 
9. Охарактеризуйте семейство Сложноцветные.
10. Охарактеризуйте класс Однодольные.

Итоговый тест  по биологии   6   класс 
Вариант-1
1.Ботаника – это наука изучающая:
а) растения в) человека
б) животных г) микроорганизмы
2.Растения при дыхании выделяют:
а) кислород б) водород
в) углекислый газ г) азот
3.Главнвя часть цветка:
а) цветоножка б) пестик
в) чашечка г) цветоложе
4.Фотосинтез происходит в
а) лейкопластах б) рибосомах
в) хлоропластах г)лизосомах
5. Сосуд, идущий от легких к сердцу, несет кровь богатую:
а) кислородом б) азотом
в) углеродом г) углекислым газом
6. Наружный слой клетки:
а) цитоплазма б) вакуоль
в) оболочка г) ядро
7. Вены - это сосуды, несущие
а) кровь от органов к сердцу б) кровь от сердца к органам
в) венозную и артериальную кровь
8. Клеточное строение имеют:
а) растения б) все живые организмы
в) животные
9. Раздражимость характерна:
а) только для растений б) только для животных
в) для всех живых организмов
10. Стебель с листьями и почками называются
а) побег б) семенем
в) корнем г) плодом
11. Окраску листьям придают:
а) лейкопласты б) хромопласты
в) хлоропласты
12. Термин клетка ввел:
а) Р. Вирхов б) Т. Шванн
в) Р. Гук г) Ч. Дарвин
13. Хранителем наследственной информации являются:
а) рибосомы б) аппарат Гольджи
в) хромосомы г) клеточный центр
14. В результате митоза образуются:
а) одна клетка б) две клетки
в) три клетки г) четыре клетки
15. Впервые нервная система появляется у
а) плоских червей б ) гидры в) позвоночных животных
16. Питание – это процесс :
а) переваривания пищи б) приобретение пищи энергии
в) образование кислорода и выделение углекислого газа
17. Рыбы дышат:
а) наружными жабрами б) легкими
в) внутренними жабрами
18. У дождевого червя кровеносная система:
а) не замкнутая б) замкнутая
19. Наружный скелет имеют:
а) простейшие б) некоторые простейшие, большинство моллюсков, членистоногие
в) только простейшие и моллюски
20. К теплокровным животным относятся:
а) насекомые
б) млекопитающие в) пресмыкающиеся











































Вариант -2
1. Растения при дыхании поглощают:
а) азот б) кислород
в) углекислый газ
2. Оплодотворение- это
а) перенос пыльцы с тычинок на рыльце пестика б) слияние ядер мужских и женских половых клеток в) прорастание пыльцы с образованием пыльцевой трубки
3. Хлоропласты находятся:
а) во всех клетках живых организмов б) во всех клетках растений
в) только в клетках зеленых растений г) только в клетках грибов
4) В результате мейоза образуются
а) одна клетка б) две клетки
в) три клетки г) четыре клетки
5. Нервная ткань характерна:
а) только для растений б) только для животных
в) и для растений и для животных
6. Главной частью цветка являются
а) пестик и тычинка б) венчик и тычинка
в) пестик и лепестки
7. Цветковые растения имеют:
а) корень и побег б) корень, побег, цветки, плоды с семенами
8. Почему растения называются двудольными, они содержат:
а) две семядоли б) две семядоли и два зародыша
в) два зародыша г) два эндосперма
9. Кровь насыщенная углекислым газом
а) артериальная б) венозная
в) смешанная
10. Наука, о растениях
а) ботаника б) зоология
в) анатомия г) география
: 11. Пищеварение- это процесс
а) механической и химической переработки пищи б) приобретения пищи
12. Органы дыхания растения –это
а) устьица б) трахеи
в) легкие
13. У земноводных сердце
а) двухкамерное б)трехкамерное
в) четырехкамерное
14. Все живые организмы имеют выделительные системы?
а) да б) нет
15. Сократительная вакуоль – это
а) орган выделения б) органоид выделения пресноводных простейших
16. Все ли животные имеют внутренний скелет?
а) да б) нет
17. Рефлекс – это
а)ответная реакция организма на раздражение б) ответная реакция организма на раздражение , которая осуществляется при участие нервной системы
18. В бесполом размножении участвует:
а) один особь б) два особи
19. Наружное оплодотворение происходит у:
а) птиц и млекопитающих б) рыб, земноводных
в) пресмыкающихся
20. Взаимоотношения «Тля-муравей»- это
а) хищничество б) симбиоз

ответы к тесту для 6 класса

	Вариан-1
1. а
2. в
3. б
4. в
5. а
6. в
7. а
8. б
9. в
10. а
11. в
12. в
13. в
14. б
15. б
16. б
17. в
18. б
19. б
20. а, в

	вариант-2
1. б
2. б
3. в
4. г
5. б
6. а
7. б
8. а
9. б
10. а
11. а
12. а
13. б
14. б
15. б
16. б
17. б
18. а
19. б 20.б




